
COMUNE DI CESENA
______________________

     ASSESSORATO AI QUARTIERI

QUARTIERE n. 3 “FIORENZUOLA”

VERBALE N. 9 - ANNO 2022

Il giorno 22.11.2022, alle ore 20.30 presso la sede del quartiere in via
M. Moretti 261 si è riunito, a seguito di avviso scritto, inviato in tempo utile ai
consiglieri, in seconda convocazione il

CONSIGLIO DI QUARTIERE

Presiede e verbalizza MACCHEROZZI MILENA – presidente di Quartiere

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.:

   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri

A AMADORI MARCO P MACCHEROZZI MILENA

P AURIEMMA ANTONIO P ORIOLI MARINA

P BATTISTINI CLAUDIA P PASINI SIMONA

AG BELEFFI MATTEO P PIPITONE MASSIMO

AG BISULLI ANNA MARIA P VITALI THOMAS

P GHERARDI FABRIZIO

A  LUCCHI FRANCESCO

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato)

 Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 8 consiglieri
dei 13 assegnati al Consiglio e dei 12 in carica, il presidente dichiara
aperta la seduta.

Constatato  che  non  viene  raggiunto  il  numero  legale  dei  presenti  il
presidente  alle  ore  ________  dichiara  deserta  la  seduta  che  verrà
riprogrammata in data da definirsi.



ORDINE DEL GIORNO:
1. Dimissioni di un consigliere e sua sostituzione;
2. Elezione Vicepresidente di Quartiere;
3. Approvazione verbale seduta precedente;
4. Esiti dell'incontro con la Giunta del 25.10.2022;
5. Resoconto delle iniziative e degli eventi 2022;
6. Programmazione delle attività 2023;
7. Riferimento sul Collegio dei presidenti del 21.11.2022.
^^^^^^^^^^^^^

PRIMO PUNTO – Dimissioni di un consigliere e sua sostituzione
Il presidente informa che dall’ultimo incontro si è dimesso il consigliere e vicepresidente
Orioli Filippo (11 novembre 2022).
Preso atto della rinuncia alla carica da parte di Gambina Sara, subentrerà nel Consiglio
Palma Giulio, primo dei non eletti della lista Cesena Siamo Noi.
Vista l’assenza del futuro consigliere la convalida viene rinviata alla prossima seduta.

SECONDO PUNTO – Elezione vicepresidente di quartiere
Considerate  le  dimissioni  di  Orioli  Filippo  si  rende  necessario  eleggere  il  nuovo
vicepresidente  del  Consiglio  di  quartiere  sulla  base  di  quanto  previsto  dall’art.  34  del
Regolamento dei Quartieri.
Maccherozzi, Vitali e Pasini propongono l’elezione di Battistini Claudia.
Non  essendoci  altre  candidature  si  procede alla  votazione con la  quale  i  presenti,  in
maniera unanime, eleggono Battistini Claudia a vicepresidente di quartiere.

TERZO PUNTO - Approvazione verbali sedute precedenti
Approvati dal Consiglio i verbali relativi agli incontri del 7 e 25 ottobre 2022.

QUARTO PUNTO - Esiti dell’incontro con la Giunta del 25.10.2022
Con  riferimento  all’andamento  del  confronto  con  la  Giunta  del  25  ottobre  scorso  il
Consiglio esprime soddisfazione per il coinvolgimento e per le risposte ricevute, si auspica
nel contempo che nei fatti si dia seguito a quanto programmato, a partire dal mercatino
ambulante di via del Mare che nelle previsioni dovrebbe partire ed essere operativo da
gennaio 2023.

Il  Consiglio  si  esprime  favorevolmente  all’ipotesi  dell’Amministrazione  di  modificare  la
viabilità nel primo tratto della via Rio Marano con l’istituzione di un senso unico nel tratto e
con direzione fra la rotonda con via O. Romagnoli e la via Emilia Levante.

Alle ore 21,20 circa esce Battistini Claudia. Consiglieri presenti 7/12.

QUINTO PUNTO - Resoconto delle iniziative e degli eventi 2022
Il Consiglio esprime soddisfazione per lo svolgimento ed il buon esito delle iniziative di
partecipazione proposte durante il corrente anno.

Relativamente  ai  disegni  prodotti  dai  bambini  durante  la  Festa  d’autunno sul  tema “Il
Quartiere che vorrei” il consigliere Orioli Marina riporta le analisi effettuate dal gruppo di
lavoro.  Ulteriore  passaggio  si  ipotizza  di  effettuarlo  con  insegnanti  del  territorio  per
approfondimenti, suggerimenti e per eventualmente promuovere attività comuni.



SESTO PUNTO - Programmazione delle attività 2023
Il Consiglio ipotizza per il 2023 di ripetere le iniziative “Musicando” e “Festa d’autunno”.
In  quest’ultimo  evento  si  potrebbe  proporre  ai  pittori  che  parteciperanno  di  realizzare
laboratori per bambini durante l’evento.

Durante il 2023 il Consiglio vorrebbe inoltre promuovere collaborazioni con Auser, che ha
per i prossimi anni in gestione i locali di via Parini, per organizzare congiuntamente eventi
e momenti di svago e socializzazione.

SETTIMO PUNTO - Riferimento sul Collegio dei presidenti del 21.11.2022
Il  presidente  legge la  relazione  di  Battistini  Claudia  che,  vista  la  sua impossibilità  ad
essere presente, ha partecipato su sua delega all’incontro del Collegio svoltosi ieri.
I  temi trattati  sono stati il  progetto “Trasporto BusSì” e la situazione dei cassonetti  del
vestiario.
Trasporto BusSì
E’  un  servizio  integrativo  del  trasporto  pubblico  destinato  principalmente  alle  aree
periferiche della pianura con il quale, tramite servizio prenotabile a chiamata e sfruttando
le fermate già esistenti,  si implementa il  collegamento con il  centro città ed i principali
servizi (stazione, Ippodromo, Ospedale, Montefiore, …).
Per il Fiorenzuola la zona principalmente interessata è quella di Case Frini.
Situazione cassonetti vestiario
La raccolta del vestiario tramite cassonetti stradali sta creando diversi problemi a causa
della vandalizzazione dei punti di raccolta ed anche con lo spostamento dei contenitori in
aree più frequentate non ha migliorato la situazione.
Considerato che il “macero” (scarpe e vestiario) non viene inoltre più ritirato dalle isole
ecologiche in quanto trattato come rifiuto indifferenziato, rimane critico lo smaltimento di
questa tipologia di beni con un problema che non potrà che aumentare nel momento in cui
partirà la bollettazione puntuale.
Al  fine  di  favorire  un  riciclo  dei  tessuti  si  è  ipotizzato  di  coinvolgere  le  associazioni
caritatevoli che però su questa tipologia di beni sembrano già essere al limite della propria
gestione.  Il  conferimento  a  queste  realtà  è  inoltre  ostacolato  dall’impossibilità  di
posizionare punti di raccolta e contenitori privati in spazi pubblici.
Nessuna soluzione viene individuata e il tema rimane aperto.

In  chiusura  di  Consiglio  il  presidente  comunica  di  aver  effettuato  sopralluogo  con
l’assessore ai lavori pubblici per problematiche stradali in via Gadda. Nell’incontro si è
ipotizzato di istituire divieto di svolta a sinistra in via Rodari convogliando i veicoli nella
piazza A. Spallicci che data la sua conformazione potrà fungere da rotonda naturale. Il
Consiglio acconsente a tale soluzione.
^^^^^^^^^^^^^^^^^^
La seduta è tolta alle ore 22.00.

Allegati: //

Letto, approvato e sottoscritto.

  IL PRESIDENTE
Milena Maccherozzi
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